

ПРОФЕССИОНАЛЫ



Петр Иванович Кокорин

В биографической справке научно-технической библиотеки, попавшей мне на глаза, с первой же строчки о Петре Ивановиче Кокорине прямо сказано, что «он сам строил свою биографию, проявляя во всех жизненных обстоятельствах твердую волю, большое трудолюбие и глубокую человечность».

В 1954 году Петр Иванович стал ректором Кемеровского горного института. Годом раньше он защитил кандидатскую диссертацию. За плечами этого горняка был большой практический опыт работы главного инженера шахты. В 1941 году он возглавлял инженерную службу треста «Прокопьевскуголь». Перед Великой Отечественной войной Петра Ивановича арестовали. На одной из шахт треста загорелся угольный пласт, вышла из строя треть шахты. Какорин был убежден, что причиной подземного пожара явилось самовозгорание угля, но следователь гнул свое — это вредители подожгли, а главный инженер — их соучастник.

Тюремные допросы продолжались несколько месяцев, но Кокорин стоял на своем, ни на кого не ссылаясь, ни за кого не прятался. Это, видимо, и спасло его — до начала войны Петр Иванович освободился из-под стражи, вернулся в Прокопьевск. К концу первого года войны его назначили начальником шахты им. Ворошилова.

За первые три года войны шахта им. Ворошилова, неизменно лидирующая в тресте «Прокопьевскуголь» по добыче угля, четыре раза получала Знамя Государственного Комитета обороны.

В 1943 году Кокорина назначили главным инженером треста «Сталинуголь». И здесь Петр Иванович был верен себе. Быстрыми темпами проведена реконструкция шахт «Черная гора», «Зенковские уклоны», «Красный углекоп».

В 1948 году шахты треста «Сталинуголь» уже добывали угля в полтора раза больше, чем в последний год войны. Появились первые миллионы рублей прибыли. Теперь Петр Иванович уже был управляющим трестом «Сталинуголь». В конце 1948 года постановлением Совмина ему присвоено персональное звание генерального директора III ранга.

В 1948 году в числе 24 горняков Кузбасса Петр Иванович Кокорин был удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда.



Владимир Григорьевич Кожевин

Он был ректором Кузбасского политехнического института (ныне КузГТУ) десять лет, с 1967-го по 1977 год. За эти годы неузнаваемо расширилась, преобразилась материальная база Кузбасского политехнического института. Большие изменения произошли по повышению качества профессорско-преподавательского состава.

Владимир Григорьевич много внимания уделял научно-исследовательской работе. Он обладал способностью сразу оценить значимость нового научного направления, всегда цепко схватывал основную мысль, видел перспективу ее развития и пути доведения до практического применения.

Перу В.Г. Кожевина принадлежат 160 печатных работ по результатам проводимой исследовательской работы и по вопросам развития угольной промышленности, в том числе 2 монографии, 3 учебных пособия.

Особо следует выделить монографию «Разработка угольных месторождений Кузбасса», созданную в содружестве с такими известными учеными, как Д.А. Стрельников, Т.Ф. Горбачев. Эта работа, названная в ученом мире «выдающимся произведением горнотехнической литературы», получила высокую оценку академиков А.М. Терпигорева, Л.Д. Шевякова, Н.В. Мельникова, а также таких авторитетных научных центров, как ИГД АН СССР, ИГД Сибирского отделения АН СССР и других.

При Владимире Григорьевиче Кожевине Кузбасский политехнический институт стал подлинной кузницей кадров для горных предприятий страны.

Профессор В.Г. Кожевин был награжден двумя орденами Ленина, Золотой Звездой Героя Социалистического Труда, медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина».

Он был легендой угольного Кузбасса.

Геннадий АНДРЕЕВ
Материалы предоставлены
фондом «Шахтерская память»